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臺北市 99 學年度市立國民中學正式教師聯合甄選試題 

貳、數學專業科目 

選擇題（共 30 題，每題 2 分，共 60 分） 
41. 已知 p 是一個質數，則 2p 除以 6 的餘數不可能為何？ 

(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 
42. 已知一等差數列共有 10 項，且其奇數項的和為 150，

偶數項的和為 300，則此數列的公差為何？ 

(A) 15 (B) 20 (C) 25 (D) 30 
43. 若 ba ×××××= 131172456456 3 ，其中 a、b 均為質數，

則(456456，817)=？ 

(A) 7 (B) 13 (C) 19 (D) 43 
44. 下列哪一個方程式有整數解？ 

(A) 61232 =− yx  (B) 12362 =+ yx   
(C) 21236 =+ yx   (D) 46123 =+ yx  

45. 在坐標平面上，設 P 為 21 xxy −+= 圖形上的一點，若

P 點的x坐標為 5log2 ，則 P 點的位置在哪一象限？ 

(A)第一象限  (B)第二象限 
(C)第三象限  (D)第四象限 

46.已知 003.1003.1003.1 ××=a ， 002.1004.1003.1 ××=b ，

求 =− ba ？ 

(A) 0  (B) 1.003 
(C) 1.003 310−×  (D) 1.003 610−×  

47. 設實數 321 ,, aaa 為一等差數列，而實數 321 ,, bbb 為一等

比數列，下列哪一個敘述是正確的？ 
(A) 52,52,52 321 +++ aaa 為等差數列 
(B) 52,52,52 321 +++ bbb 為等比數列 
(C) 58,54,52 321 +++ aaa 為等差數列 
(D) 208,104,52 321 +++ bbb 為等比數列 

48. 若 4)
22

(
1

)2()12( =+∑
∞

=
−

i
ii

ba
，則 =+ )2( ba ？  

(A) 4 (B) 8 (C) 12 (D) 16 
49. 坐標平面上有一函數 6)176)(175(2 +−−= xxy 的圖

形，其頂點坐標落在哪一個象限內？ 
(A)第一象限  (B)第二象限 
(C)第三象限  (D)第四象限 

50. 如圖，正三角形 DEF
的三個頂點分別在正

三角形 ABC 的邊上。 
若 5=AD ， 2=AF ，

則正三角形 DEF的面

積：正三角形 ABC 的

面積=？ 

(A) 18 : 49 
(B) 19 : 49 
(C) 20 : 49 
(D) 21 : 49 

51. 下列 4 個數中，何者為最小？ 

(A) 2
1

2  (B) 3)
4
1( −  (C) 2

1

2
−

 (D) 2
1

4
−

 

52. 對於任何正整數 n ，下列哪一個分數必為最簡分數？ 

(A)
414
321

+
+

n
n   (B)

314
421

+
+

n
n

 
(C)

514
621

+
+

n
n   (D)

414
321

+
−

n
n  

53. 解 x 、 y 的 二 元 一 次 聯 立 方 程 式

⎩
⎨
⎧

+=++
+=++

)2()(
)2()(

nbynbbx
maymaax

，其中 a、b、m、n 均不為 0，

且
n
m

b
a
≠ 。請求出 y =？ 

(A) 0 (B) 1 (C) −1 (D) 2 
54. 請求出 

=−××−×−×−×− )
9801

11(......)
25
11()

16
11()

9
11()

4
11( ？  

(A)
3267
2450  (B)

33
50  (C)

99
49  (D)

99
50   

55. 計算 =+××× 12013201220112010 ？  

(A) 920122011 +×  (B) 120132010 +×   
(C) 820132 −   (D) 120102 +   

56. 已知
2

15 −
=b ，則 7b 與下列哪一個選項相等？ 

(A) 23 +− b   (B) 35 −b  
(C) 58 +− b   (D) 813 −b   

57. 如圖，在直角坐標平面上，拋物線 2axy = 與直線 L (其
方程式為 kxy += 4 )相交於 A、B 兩點。若 A、B 兩點

的 x 坐標分別為 2 與 6，則 a＝？ 

(A) 1 
(B) 2 

(C)
2
1  

(D)
4
1  

 
 
 
 

58. 如圖，四邊形 ABCD 中， °=∠=∠ 90BCDB 。若

40=BC ， 8=BE ， 32=CD ，則四邊形 BCFE 的面積

與三角形 AFD 的面積相差多少？ 

(A) 128 
(B) 160 
(C) 256 
(D) 320 
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59. 如圖，若正八邊形 ABCDEFGH 的面積為 a，四邊形

ABCD 的面積為 b，則 =
a
b

？ 

(A)
3
1  

(B)
4
1   

(C)
5
2   

(D)
8
3  

 
60. 如圖， EDCABC Δ≅Δ ，A、B、C 的對應點分別是 E、

D、C，而它們的內角度數與各點的位置如圖中所示。 
請問 =∠DAE ？ 

(A) 45° 
(B) 60° 
(C) 75° 
(D) 90° 

 

 
61. 如圖，四邊形 ABCD 為正方形，在 AEDΔ 中，

°=∠ 90AED ， 4=AE ， 3=DE ，求 CEDΔ 的面積為

何？ 

(A) 3 

(B)
2
9  

(C) 6 

(D)
2

15  

62. 如圖，已知 5== ACAB ， 6=BC ， 1=BP ， BCEP ⊥

於 P 點，各點的位置如圖所示。請判斷下列敘述，何

者錯誤？ 

(A) PD＝
3
4  

(B) PE ＝
3

16  

(C) AD＝
3

10  

(D) AE ＝
3

10  

63. 已知數列{ }na 是等比數列，其中首項、公比均不為 0。 

如果
⎩
⎨
⎧

−=++
=++

9
18

432

321

aaa
aaa

，那麼 =+++
∞→

)...(lim 21 nn
aaa ？ 

(A) 8  (B) 16 
(C) 24  (D) 48 

64. 在坐標平面上， 四點 A(5,6)，B(7,-4)，C(5,-12)，D(3,-2)
為四邊形 ABCD 的頂點，下列哪條直線將四邊形

ABCD 分成面積相等的兩塊？ 
(A) 053 =+ yx  (B) 035 =+ yx  
(C) 053 =− yx  (D) 035 =− yx  

65. 已知骰子有六面，各面出現的機會相等，且各面的點

數分別為 1，2，3，4，5，6。現有甲、乙、丙三個人

分別投擲一次上述之公正的骰子，擲出的點數分別是

a、b、c。求 cba +≥ 的機率為何？ 

(A)
216
15   (B)

216
30  

(C)
216
35   (D)

216
50  

66. 已知 10001 ≤≤ x （x 為正整數），且 22 bax −= （a、
b 均為非負整數），請問滿足上述條件的 x 共有多少

個？ 

(A) 250  (B) 500 
(C) 750  (D) 1000 

67. 設 a 為整數，且方程式 02064 234 =++−+ axxxx 的四

個根均為實數，其中有兩個根的乘積等於 5− 。請問 a
可能為何？ 

(A) 19−   (B) 11−  
(C) 11  (D) 19 

68. 在坐標平面上，聯立不等式
⎩
⎨
⎧

≤−+
≤+

2|1|||
2||||

yx
yx

的解(x，y)

所形成之區域的面積為何？ 

(A)
4
9   (B)

4
23  

(C)
2
7   (D)

2
9   

69. 在 ABCΔ 中，設 cAB = ， °=∠ 60A ， bAC = 。今在BC

上取一點 D，使得 BCBD
3
1

= ，則 =
2

AD ？ 

(A) )42(
9
1 22 cbcb ++  (B) )42(

9
1 22 cbcb +−  

(C) )24(
9
1 22 cbcb ++  (D) )24(

9
1 22 cbcb +−   

70. 有一三角形，其三邊上的「高」分別為 6、4、3，則

此三角形的面積在下列哪兩個整數之間？ 
(A) 2、3  (B) 5、6 
(C) 9、10  (D)12、13 
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臺北市 99 學年度市立國民中學正式教師聯合甄選數學科筆試答案卷 

敎育專業 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

B B D A D D A A C D 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 

A C C B D A B C D D 

21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 

C B D B B A B C B C 

31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 

B C D D A B B C B C 

 

 

數學科學科專業 

41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 

B D C A D D A C A B 

51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 

D B D D B D C B B C 

61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 

B B B A C C A D A D 

71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 

          

 



99台北市略解 

1. [國一]用 2,3,5去找就夠了，答案是(B) 

2. [國二] 30,1501503005 ==−= dd  

3. [國一] 1311719321001456456456,4319817 3 ×××××=×=×= ，答案是 19。 

4. [高一]觀念題，ax+by=c有整數解的前提是 a,b互質。答案是(A) 

5. [高一]丟進去算一下就知道是(+,－)，第四象限。 

6. [國二]套一下乘法公式 610003.1000001.0003.1 −×=×=− ba  

7. [高一]只有(A)是絕對正確。其他未必。 

8. [高一]原式＝ 122,4

4

1
1

4

2

4

2

2

2

11
2

=+=
−

+

=+=+
∑∑

∞

=

∞

=

ba

ba
baba

i
i

i
i

 

9. [國三] ⇒+−=
2

13
)

2

351
(2 2xy 頂點在第一象限 

10. [高一] ABCDEFABCCFEBEDADF ∆=∆⇒∆
×
×=∆≅∆≅∆

49

19

77

52
 

11. [高一] )()()()(24)(2)(,2)
4

1
)((,2)( 12

1

2

1
632

1

DCABDCBA >>>⇒== −−−−  

12. [高一](A)(B)(D)的分子都有 3的因數，所以只要讓分母成為 3的倍數，就不是最

簡分數，答案就是(C)了。 

13. [國一]易得 1=+ yx 與 2=y  

14. [國二]分項對消，最後剩下
99

50

99

100

2

1 =×  

15. [國二]令 1)3()13(,2010 22 ++=++= aaaaa 原式＝  

16. [高一] bbbbbbbbb 32211,01
2

15 2422 −=+−=⇒−==−+⇒
−=  

81385,85352)32)(1( 2726 −=−=−=+−=−−= bbbbbbbbbb  

17. [國三]令
2

1

26

436
4)36,6(),4,2( =⇒

−
−=⇒ a

aa
aBaA  

18. [國三]連CE，則易證 ECFADF ∆=∆ ，所求＝ 160=∆BCE  

19. [國三]連 AE，則五邊形 ABCDE＝
2

a
，又做出正八邊形的外接圓圓心 O，連OA、

OD、OE，易得 aODE
8

1=∆ ， aABCDaADE
4

1

4

1 =⇒=∆  

20. [國二] CAE∆ 為等腰三角形，頂角 30度，底角 75度。 

21. [高一]定坐標，令 D(0,0)，則 E( CDECDE ∠∠ sin3,cos3 )， 



又
5

3
cos)90sin()90sin(sin =∠=∠−°=∠+°=∠ ADEADEADECDE  

2

9
)

5

3
3(5

2

1 =×××=∆CDE  

22. [國三]從 A做 FBCBC 於垂直線交 ，用相似形就可以知道
3

5
4×=PE  

23. [高一]易得公比 16
)

2

1
(1

24
lim24

2

1
1 =

−−
=⇒=⇒−=

∞→ n
n

Sar  

24. [國三]等於問哪條直線通過平行四邊形的重心（5,－3），答案是(A) 

25. [國三]如下表，總和為
216

35
 

b+c 2 3 4 5 6 

a的機率 
6

5
 

6

4
 

6

3
 

6

2
 

6

1
 

b+c的機率 
36

1
 

36

2
 

36

3
 

36

4
 

36

5
 

合成機率 
216

5
 
216

8
 
216

9
 
216

8
 
216

5
 

26. [高二]




⇒⇒

⇒⇒+=
 2504,

5001

個的倍數同奇或同偶

個所有奇數

ba

ab
 

27. [高一]顯然為整係數多項式，則每個根都是整數。另兩根 p,q乘積為－4。 

且要滿足四根和＝－4，由下表可知只可能為(－5，1，2，－2)， 19−=a  

 (1,-4) (2,-2) (4,-1) 

(-5,1) -7 -4 -1 

(5,-1) 1 4 7 

28. [高三] 2≤+ yx 的圖形是四個頂點恰在(±2,0)(0, ±2)的正方形，對角線長＝4 

21 ≤−+ yx 的圖形則是將上面的圖形再往上平移一單位，對角線長＝4 

這兩個圖形的交集是對角線長＝3的正方形。面積＝
2

9
3

2

1 2 =×  

29. [高一]
222

9

1

9

4

9

4

3

1

3

2
ACACABABADACABAD +⋅+=⇒+= ，又 °=∠ 60A  

ACABACAB ×=⋅
2

1
，所求＝

9

24 22 cbcc ++
 

30. [國三]可令各邊為 2k,3k,4k，

12
16

48

15

48
6,

15

8
,15

4

3

2

135
6 2

4

4

=>=====∆ kkk
k

k  


